

Аналитическая справка за 2 полугодие 2022 – 2023 учебного года

Анализ учебно – воспитательной работы в ГБПОУ

Октябрьский многопрофильный профессиональный колледж

Цель проверки:

Сроки проведения проверки:

с 05.06.2023г. по 25.06.2023г.

Формы и методы проверки:

посещение классных часов, профилактических мероприятий, проверка журналов по воспитательной работе, отчеты о проведении индивидуальной профилактической работы

Проверку проводила:

заместитель директора Д.А

Проверялись вопросы:

Организация проведения классных часов, патриотических мероприятий, мероприятий в рамках программы «Пушкинская карта», профилактических мероприятий с приглашением сотрудников системы профилактики, участие обучающихся во внеурочной деятельности, волонтерской деятельности, спортивных мероприятиях, различных конкурсах, организация и проведение тематических лекций, индивидуальных бесед.

Для организации успешной работы в колледже классные руководители выстраивают воспитательную работу так, чтобы подросток был в этом процессе активным участником, а не только пассивным объектом образовательно – воспитательной деятельности. Каждый педагог, классные руководители, воспитатели общежития применяют творческие подходы в работе, личную заинтересованность в том, чтобы из обучающихся, их родителей (законных представителей) сделать равноправных партнеров образовательно – воспитательного процесса, опираясь на студенческое самоуправление, родительское сообщество, органы и учреждения системы профилактики.

Регулярно проводятся беседы с приглашением сотрудников правоохранительных органов, специалистов КДНиЗП, ОУУПиПДН, специалистов наркологического отделения городской больницы № 1 г. Октябрьский, которые проводят беседы об административной и уголовной ответственности за подстрекательство, организацию и совершение групповых правонарушений и иных противоправных действий, лекции «Посмотри! Задумайся! Остановись!» о недопустимости участия в группировках антиобщественной направленности, в том числе в «АУЕ», беседы о вреде употребления алкоголя, наркотических и токсических веществ, употребления табачной продукции, в том числе электронных сигарет.

Регулярно проводились заседания Совета профилактики с участием инспекторов ОУУП и ПДН по городу Октябрьскому, на которые приглашались обучающиеся, пропускающие занятия без уважительной причины, имеющие задолженности по учебным дисциплинам. На 30.12.2023г на внутриколледжном учете находились 12 обучающихся, на 30.06.2023 г – 11 обучающихся, на учете КДНиЗП на 30.12.2022г – 7 обучающихся, на 30.06.2023г – 7 обучающихся. Со всеми обучающимися постоянно проводится индивидуальная профилактическая работа.

9 января 2023 года в колледже прошёл спортивный праздник «Зимушка-Зима» в группах 1 ЗИО 22 и 5 ПКД 22. 19 января более 70-ти обучающихся колледжа прослушали профилактическую лекцию от акушерки кабинета планирования семьи при поликлинике № 2 ГБУЗ РБ ГБ №1 - Голубь Александры Демидовны на тему: «Половое воспитание девушек»

Мероприятия по Пушкинской карте

26 января в МБУ «Дворец молодёжи» обучающиеся групп 13 КБ 22 и 12 КБ 21 посетили концерт «Оркестровый фейерверк»

14 марта 2023 года в рамках программы «Пушкинская карта», обучающиеся группы 4 ПКД 21 и 1 ЗИО 22 приняли участие в квиз – игре на тему «Мы книголюбы», организованной специалистами городской Юношеской библиотекой № 5. Квиз - это игра, которая с каждым днём становится все популярнее в мире. Обучающиеся разделились на команды и выбрали себе капитанов. Квиз состоял из шести раундов. «Гуглить» на квизе при помощи смартфона - неправильно и неспортивно. Поэтому перед началом участникам игры предложили выключить телефоны. Не допускается также продолжать обсуждение и записывать ответ на бланке после сигнала об окончании времени обдумывания. Такой ответ попросту не засчитывается. В ходе игры командам задавались вопросы, ответы на которые они записывали на листочках. По истечении времени помощники ведущего собирали бланки, а участники узнавали правильные ответы. Учащиеся вспоминали авторов, названия произведений, работали с портретами писателей и поэтов, освежили в памяти разновидности жанров, вспоминали авторов «Музыкального раунда». Участники игры продемонстрировали эрудицию, находчивость и отличное знание литературных произведений.

26 января 2023 года обучающиеся группы 3 ПКД 21 с классным руководителем – Г.Ф. Ямаевой приняли участие в мастер – классе по «Изготовлению окопных свечей». Обучающиеся познакомились с этапами выполнения и необходимыми материалами для изготовления данных изделий. В преддверии «Дня снятия блокады Ленинграда» прослушали тематическую лекцию «900 дней, которые потрясли Мир»

30 января обучающиеся первого курса колледжа прослушали профилактическую лекцию с приглашением специалиста комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав - Е.В. Ягудиной, на тему: «Тerrorизм и экстремизм» и «Информационная безопасность»

31 января в группе 1 ЗИО 22 прошло занятие в формате «Мирового кафе» на тему «Конфликты и пути их решения», который провела ведущий психолог службы социально-психологической помощи семье, детям и молодежи «Надежда» при МБУ «Дворец молодёжи» - Бурангулова Г.С.

Много внимания уделяется физическому воспитанию и формированию здорового образа жизни. 3 февраля 2023 года прошли городские соревнования по конькобежному спорту среди учащихся и студентов города Октябрьской Республики Башкортостан в рамках Всероссийских массовых соревнований «Лёд надежды нашей», команда колледжа заняла 3 место. 7 февраля в спортивном зале колледжа прошла товарищеская встреча по волейболу между командами Октябрьского многопрофильного профессионального колледжа и Коммунально-строительного колледжа.

10 февраля 2023 г. в рамках Всероссийского месячника оборонно-массовой и спортивной работы, посвященного Дню защитника Отечества, проходил чемпионат города по пулевой стрельбе среди студентов колледжей, команда колледжа заняла 2 место. 11 февраля 2023 года прошли городские соревнования по лыжным гонкам «Октябрьская лыжня 2023», посвященные празднованию 100-летию со дня образования Министерства спорта Республики Башкортостан, в рамках Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России». 15 февраля 2023 года прошёл открытый турнир по баскетболу среди учебных заведений, посвящённый Дню защитника Отечества, команда колледжа заняла 2 место.

15 февраля в МБУ «Дворец молодежи» было организовано и проведено профилактическое мероприятие «Здоровое поколение», которое состоялось в формате интеллектуально – развлекательной игры «Историческая Россия». Обучающиеся колледжа, состоящие на учете в КДНиЗП, ОДН приняли активное участие.

16 февраля, в лекционном зале, прошёл классный час с приглашением ветерана боевых действий в республике Афганистан, члена городского совета воинов интернационалистов - Егорова Юрия Ивановича. Подготовили мероприятие и провели Садурская Н.Н., Фаттахова Н.Г. Активное участие приняли группы 9П22, 5ПКД22, 7ЭМ 22

18 февраля 2023 года в рамках реализации профессиональной ориентации обучающихся общеобразовательных организаций по приоритетным и перспективным направлениям развития экономики и социальной сферы в Республике Башкортостан в Октябрьском многопрофильном профессиональном колледже был организован Единый день мастер - классов Профессиональная лаборатория «И ты сможешь!» Учащиеся 8 классов МБОУ «СОШ 8» под руководством опытных наставников познакомились с интересующей их компетенцией и выполнили задания из реальной профессиональной деятельности по профессиям «Парикмахер» и «Мастер по обработке цифровой информации»

Коллектив ГБПОУ Октябрьский многопрофильный профессиональный колледж ежегодно участвует в благотворительных акциях города. В феврале 2023 года на общем собрании первичной профсоюзной организации Октябрьского многопрофильного профессионального колледжа было принято единогласное решение о перечислении профсоюзных членских взносов сотрудников колледжа за февраль и март в рамках сбора гуманитарной помощи участникам СВО. Обучающиеся колледжа, под руководством опытных наставников, приняли активное участие во всех мероприятиях, в свободное от учёбы и практики время занимались изготовлением окопных свечей, которые очень востребованы в зоне проведения СВО. Было изготовлено около 260 окопных свечей, несколько маскировочных сетей. Собраны и отправлены посылки военнослужащим, участвующим в специальной военной операции. Обучающиеся колледжа присоединились к Всероссийской молодёжной акции «Письмо защитнику Отечества»

17 февраля в СКЦ «Центр без барьеров» прошло увлекательное занятие в рамках «Творческого калейдоскопа». Центр посетили волонтёры ГБПОУ Октябрьского многопрофильного профессионального колледжа Гординская Ксения, Хуснуллина Лия группа ЗПКД21. Волонтерская поддержка очень помогает ребятам Центра. Волонтёры колледжа частые помощники центра «Без барьеров» и это сотрудничество продолжается много лет, за что специалисты центра, родители особенных ребят и сами ребята благодарны педагогическому коллективу за воспитание в детях неравнодушного отношения к людям с инвалидностью.

6 марта, в преддверии Международного женского дня, для обучающихся и сотрудников колледжа прошёл праздничный концерт «Весна, цветы и комплименты», организованный активистами студенческого Совета колледжа.

11 марта 2023 года наш колледж принял участие в городских соревнованиях по лыжным гонкам «Октябрьская Лыжня 2023», посвящённых празднованию 100- летия со дня образования Министерства спорта Республики Башкортостан

4 апреля 2023 года в колледже прошла товарищеская встреча по мини – футболу среди групп 9МЦ22 и 6ЭМ21 с приглашением Чемпиона Республики Башкортостан 2022 года по пожарному футболу Галимова Ильдара Минзафаровича.

7 апреля в рамках Всемирного дня здоровья, активисты молодёжного спортивного клуба «Будь здоров» провели мероприятие, направленное на укрепление физического здоровья и пропаганды здорового образа жизни среди обучающихся колледжа.

Участие в конкурсах

Обучающиеся колледжа Каштанов Максим (гр. 8МЦ21) и Зиновьев Никита (гр. 1ЗИО22) приняли участие в конкурсе творческих работ по проблемам противодействия терроризму и экстремизму среди обучающихся профессиональных образовательных организаций Республики Башкортостан «Молодежь против терроризма и экстремизма», организованный Министерством образования и науки Республики Башкортостан, Султанова Арина и Дронов Алексей, заняли 3 место в Республиканском конкурсе «Вперёд, юнкор!», обучающийся группы 7ЭМ22 Бирюков Александр принял участие в конкурсе стихотворений собственного сочинения «Атайсал»

14 марта 2023 года прошел первый очный этап «Спортивная жизнь колледжа», в рамках городского конкурса «Лучшее профессиональное образовательное учреждение – 2023», посвященного Году педагога и наставника.

29 марта в МБУ «Дворец Молодежи» прошёл очередной этап I-го городского конкурса «Лучшее профессиональное образовательное учреждение - 2023», посвященный Году педагога и наставника. В направлении «Творческие инициативы», команда колледжа заняла 2-е место

В марте 2023 года обучающиеся колледжа приняли участие в Республиканском конкурсе моделей одежды из нетрадиционных материалов «Формальный эксперимент-2023». Девиз конкурса «Мода любит бережливых». Участники и их наставники креативно и творчески подошли к данному конкурсу и получили заслуженные дипломы.

В апреле 2023г. Шварцман Дарья, обучающаяся группы 1 ЗИО 22 заняла 2-е место в Республиканском конкурсе эссе «Великое слово поэта в современном обществе», наставник - преподаватель русского языка и литературы З.Ф. Михайлова

6 апреля состоялась церемония закрытия и награждения победителей и призеров Регионального этапа Чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы» и Чемпионата высоких технологий Республики Башкортостан. Обучающаяся группы 12КБ21 Мухаметгалина Дания была награждена бронзовой медалью. Наставник - Ильина М.В.

С обучающимися, имеющими отклонения в поведении, социальным педагогом, педагогом - психологом были проведены коммуникативные тренинги «Все, что тебя касается» - формирование навыков уверенного поведения и умения противостоять давлению, «Я и мой выбор» по формированию социальных навыков и навыков здорового образа жизни. Проводятся беседы: «Мир глазами агрессивного человека», «Подросток и конфликты», «Проблема отцов и детей в современном обществе», «Стресс в жизни человека. Способы борьбы со стрессом», «Умей сказать «нет». Ежегодно специалисты службы социально-психологической помощи семье, детям и молодежи «Надежда» МБУ Дворец молодежи проводят горячую линию «Как найти общий язык с подростками», информационный марафон «Территория возможностей - выбор молодежи», профилактические акции «Сохрани себя и свое будущее». 22 марта 2023г для обучающихся 1-го курса врач физиатр Салимова Юлия Петровна провела беседу «Профилактика туберкулеза»

В год педагога и наставника 24 марта 2023 года в колледже прошёл спортивный праздник «Спорт любить - сильным и здоровым быть!» для всех сотрудников колледжа. Программа спортивного праздника была довольно насыщенной. Командам были предложены занимательные конкурсы с бегом, прыжками, эстафеты с мячами, где они смогли проявить свои спортивные и умственные способности - соревновались в скорости, ловкости, умении работать в команде. Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывали сотрудников настолько, что они не замечали происходящего вокруг, старались изо всех сил прийти к финишу первыми. Все этапы спортивного праздника проходили в напряженной борьбе. Болельщики и зрители следили за ходом событий и очень переживали за свои команды. Сотрудники получили заряд бодрости и хорошее настроение. Участвуя в спортивном празднике, сотрудники смогли почувствовать себя большой спортивной единой семьей! Праздник получился захватывающим и забавным, оставил массу положительных эмоций и впечатлений. На спортивной площадке царили смех, шум и веселье. Проведённый спортивный праздник сплотил коллектив и никого не оставил равнодушным. Соревнования стали настоящим праздником спорта, здоровья и молодости!

29 марта 2023 подведены итоги конкурса профессионального мастерства «Мой лучший урок» среди педагогов ГБПОУ Октябрьский многопрофильный профессиональный колледж. Конкурс профессионального мастерства педагогов «Мой лучший урок» проводился в рамках мероприятий, посвященных году Педагога и наставника. Целью конкурса являлось выявление, обобщение и распространение положительного опыта педагогов, стимулирования их профессионального роста и активизации инновационной деятельности. Участники конкурса представили один урок и самоанализ проведенного урока. Педагоги демонстрировали методическое мастерство,

индивидуальный педагогический стиль. На каждом уроке наблюдалось позитивное педагогическое взаимодействие с обучающимися.

В апреле территории колледжа преображалась благодаря обучающимся и сотрудникам, которые выходили на уборку закрепленных территорий. Не осталась без внимания и территория прилегающая к общежитию колледжа. В течение недели обучающиеся, проживающие в общежитии совместно с воспитателями приводили в порядок клумбы, занимались уборкой опавшей листвы.

27 апреля обучающиеся группы 6ЭМ21 приняли участие в экологической акции «Чистые берега» на озере Иккуль. Активисты экологического десанта колледжа провели работу по сбору мусора, очистке береговой линии от веток. Данная акция — один из конкурсных этапов первого городского конкурса «Лучшее профессиональное образовательное учреждение 2023», в рамках года педагога и наставника.

В рамках Республиканской акции «Зелёная Башкирия» 28 апреля 2023г. обучающиеся групп 13КБ22 И 15ПР21 привели в порядок прилегающую к колледжу территорию и закрепленный участок по улице Академика Королёва

13 апреля в с. Бакалы прошла ежегодная ярмарка вакансий учебных заведений, в которой приняли участие и представители колледжа.

13 апреля в МБУ «Дворец Молодёжи» прошел очный этап «Профилактическое направление» I городского конкурса «Лучшее профессиональное образовательное учреждение - 2023», посвященного Году педагога и наставника, выступление агитбригады колледжа заняло 3-е место

14 апреля обучающиеся колледжа приняли участие в Региональном этапе Всероссийской ярмарки труда «Работа России. Время возможностей». ГБПОУ Октябрьский многопрофильный колледж презентовал специальности и профессии для поступления на 2023/2024 учебный год, мастерами производственного обучения был проведён мастер - класс для всех желающих, дополнением стало выступление агитбригады колледжа и демонстрация детской коллекции одежды.

19 апреля 2023г в МБУ «Дворец молодежи» прошел отборочный тур городского фестиваля – конкурса «Солдатская песня – 2023», посвященный 78 - летию Победы в Великой Отечественной Войне.

В рамках подготовки к празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне в колледже в период со 2 по 5 мая активисты студенческого Совета организовали и провели акции «Георгиевская ленточка» и «Бессмертный полк». К акциям активно подключились обучающиеся и преподаватели.

5 мая 2023г в колледже прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню Победы. Почётными гостями стали майор, ветеран военной службы, член союза советских офицеров Пограничный Анатолий Петрович и участник специальной военной операции, награжденный медалью «За Отвагу» президентом Российской Федерации. Перед гостями, обучающимися и сотрудниками колледжа выступили победители и лауреаты городского конкурса «Солдатская песня - 2023»

1 июня 2023 года в ГБПОУ Октябрьский многопрофильный профессиональный колледж прошла квест - игра для обучающихся 1 и 2 курсов «Здоровым быть здорово». Игра состояла из 14-ти этапов, на которых было необходимо ответить на теоретические вопросы по темам: «Безопасная дорога жизни», «Спортивные загадки», «Здоровая мудрость», проявить себя в спортивной игре «Круговая порука», оказать первую медицинскую помощь на этапах «Спасатель», «Медицинские знания». Квест – игра направлена на сохранение здоровья в период летних каникул.

6 июня 2023 года в день рождения великого поэта Александра Сергеевича Пушкина в ГБПОУ Октябрьский многопрофильный профессиональный колледж прошли мероприятия, посвященные этой знаменательной дате культурного наследия нашей страны. Под руководством наставника, преподавателя русского языка и литературы З.Ф. Михайловой совместно с активистами студенческого Совета были организованы мероприятия: литературный час «Давайте Пушкина читать!», конкурс рисунков «Сказки Пушкина», викторина «Знаете ли Вы Пушкина?», книжная выставка «В волшебной Пушкинской стране», обучающиеся колледжа приняли участие в «Пушкинском диктанте».

7 июня обучающиеся и преподаватели колледжа посетили спектакль «Алиса в стране чудес», который состоялся на сцене городского Дворца детского и юношеского творчества. Яркий, красочный, музыкальный спектакль подарил обучающимся массу положительных эмоций!

8 июня 2023 года для обучающихся колледжа были проведены классные часы, посвящённые Дню России. Обучающиеся с интересом смотрели видеоролик о величии нашей страны, приняли участие в интеллектуально - познавательной викторине о России и выполнили коллективную работу «Карта России», на которой каждый обучающийся оставил свои пожелания россиянам и любимой стране. Мероприятие способствовало воспитанию патриотизма и гордости за Россию, развитию познавательных и интеллектуальных способностей обучающихся

Обучающимся колледжа предоставлены все возможности для физического и творческого развития. Классные руководители организовывают работу по вовлечению обучающихся в позитивные формы деятельности.

В колледже функционирует 6 кружков, зарегистрированные на платформе Навигатор: «Школа здоровья», «Химия в жизни человека», «Занимательная физика», «Финансовая грамота», театр моды «Элит», вокальная студия «Астория», спортивный молодежный клуб «Будь здоров» и предметные кружки: «Кондитер», «Смак», «Цирюльник», «Вкуснотеево», «Эрудит», «Контролер любознательных», «Мир информатики», которые посещают 430 человек. Всем обучающимся, стоящим на всех видах учета и входящих в группу риска в обязательном порядке рекомендуется занятия в кружках и спортивных секциях.

Классные руководители проводят единые классные часы, родительские собрания, направленные на проведение разъяснительной профилактической работы среди обучающихся и их родителей о соблюдении ФЗ № 273 «Об образовании» в части ответственного отношения к процессу обучения и должно поведения, а также соблюдения «комендантского часа», о мерах безопасности, направленных на предупреждение преступных посягательств в отношении несовершеннолетних или со стороны несовершеннолетних. С обучающимися, которые не посещают или пропускают беседы, незамедлительно сообщают родителям или законным представителям об отсутствии на занятиях. Если имеются случаи систематических пропусков занятий, нарушений правил внутреннего распорядка, то социальный педагог отправляет информационные письма в КДНиЗП, ОУУПиПДН с просьбой об оказании содействия, обучающимся и их родителей приглашают для беседы инспектор КДНиЗП, ОУУПиПДН.

В течение года социальный педагог проводит сверку списков несовершеннолетних обучающихся и их родителей, состоящих на межведомственном профилактическом учете КДНиЗП, ОУУПиПДН. Информационное межведомственное взаимодействие с органами и учреждениями системы профилактики дает информацию о совершении обучающимися правонарушений. В ходе

сверки данных выявляются обучающиеся, состоящие на различных видах учета. Социальный педагог, педагог - психолог, классные руководители, преподаватели, воспитатели общежития оказывают социально-психологическую и педагогическую помощь каждому обучающемуся, имеющему отклонения в поведении или проблемы в обучении с последующим выявлением причин, анализов взглядов и ценностных ориентиров выявленных обучающихся для учета и коррекции в дальнейшей профилактической работе, проводят индивидуальные беседы, работу по выявлению скрытого асоциального поведения, скрытой агрессии.

На родительских собраниях социальный педагог, классные руководители проводят родительские всеобучи «Подросток и криминал. Информация к размышлению», «Семья и социум - их роль в профилактике и коррекции суицидального поведения подростков». Классные руководители, детский клинический психолог – приглашенный специалист с детской поликлиники, проводят беседы с родителями: «Причины подросткового суицида. Роль взрослых в оказании помощи подросткам в кризисных ситуациях», «Понять. Простить. Принять», «Родители меня не понимают или как услышать подростка».

По расписанию учебных занятий классные руководители проводят классные часы «Об уголовной ответственности подростков», «ЗОЖ - основа счастливой жизни человека», «Мы говорим, нет вредным привычкам», «Знаешь ли ты закон», «По закону совести», «Жизнь – бесценный дар», «Жизнь прекрасна». На классных часах проводятся тематические лекции и беседы по вопросам недопущения распространения террористических и экстремистских взглядов в студенческой среде, пресечения попыток вовлечения студентов в террористические и экстремистские сообщества. Проведены уроки толерантности: «Доброта спасет мир», «Мы разные, но не чужие», «Учимся быть терпимыми».

До обучающихся доводится информация об опасности, исходящей от идей псевдорелигиозных, радикальных организаций и течений экстремистского и террористического характера, недопущения участия в несанкционированных публичных мероприятиях. Проведены инструктажи «О возможности сохранения гражданской бдительности и своевременного информирования правоохранительных органов в случае проявления деятельности экстремистской и террористической направленности».

Педагогический коллектив систематически повышает квалификацию, зам.директора Д.А.Кудряшова, преподаватель З.Ф. Ахметзянова в период с 20 февраля 2023г по 05 мая 2023г. прошли профессиональную переподготовку в государственном автономном учреждении дополнительного профессионального образования «Центр опережающей профессиональной подготовки Республики Башкортостан» по дополнительной профессиональной образовательной программе «Организация деятельности педагога – наставника в образовательных организациях среднего профессионального образования», педагоги и обучающиеся колледжа являются участниками различных Международных, Всероссийских, Республиканских и муниципальных конкурсов.

24 июня в городском парке «Звездный» в рамках празднования «Дня Молодёжи» прошла церемония награждения представителей ГБПОУ Октябрьский многопрофильный профессиональный колледж. Почетной грамотой администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан награждена Гайнуллина Тамара Митрофановна - мастер производственного обучения, благодарственным письмом администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан награждена Вафина Зульфия Минулловна- воспитатель общежития, благодарственным письмом администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан награждена Газеева Светлана Тагировна - педагог дополнительного образования, благодарственным письмом награждена Збарская Варвара обучающаяся группы 13ИО22. ГБПОУ Октябрьский многопрофильный профессиональный колледж стал победителем в номинации «Волонтерские отряды» 1-го городского конкурса «Лучшее профессиональное учреждение 2023, посвящённого Году педагога и наставника.

Зам. директора

Д.А.Кудряшова